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A Lesznyow -Brody úttól keletre az oroszok benyomultak állásainkba 
— Sikeres harcaink Wolhynia délnyugati részén — Qorodiseeénél és 
a Szczaránál az orosz támadások meghiúsultak — Az angolok véres

kudarcai Pozióresnél
• 1 Debrecen, julius 28.

A Hindenburg hadcsoport frontjának kivé- 
telével, ahol most viszonylagos nyugalom ural­
kodik, az egész orosz hadszíntéren elkesere­
dett harcok folynak. Brussilow és Evert hadai 
nagy erőkkel ostromolják vonalainkat, de a 
liarcbavetett óriási tömegek dacára nem vol­
tak képesek rést ütni arcvonalunkon.

Az orosz offenziva a tegnapi harcokban 
annyi eredményt elért, hogy a Leszniow 
Brody úttól keletre, miután csapataink vitézsé- 
gén egyik rohamoszlopuk a másik után omlott j 
össze, este benyomultak állásainkba, azonban 
magát Brody városát nem tudták elfoglalni, a 
város déli szélén folytatjuk az ellenállást. —
A Wolhynia délnyugati részén Swinjuchy és 
Pustomity között megkezdődött harcok sem 
nyertek még befejezést. Pustomitynél az osz­
trák-magyar csapatok Szidni irányában tért 
nyertek, Swinjuchynél pedig ellentámadást 
kezdtek az oroszok által megszállt állások visz- 
szahóditásáért. A Litvániában álló német had­
sereg vonalai ellen megismételt orosz támadá­
sok véresen összeomlottak; úgy Gorodiscze 
vidékén, mint a Szczara mentén a németek 
megtartották összes állásaikat.

A nyugati harctéren tegnap lefolyt ese­
mények uj csalódásokat hoztak a támadó angol 
és francia seregeknek. Különösen az angolok 
szenvedtek igen nagy véres veszteségeket ama 
vállalkozásuk közben, hogy Poziéres körleté­
ben áttörjék a németek vonalát. — Éppen így 
meddőknek bizonyultak az angol előretörések 
Longucvalnál, ahol a németek szuronyharcban 
tették ártalmatlanokká a támadókat. A fran­
ciák Somme-frontján csak lényegtelen harcok
voltak. ...

Az olaszok sehogysem tudnak beleillesz­
kedni az entente közös oífenzivájába. A dél­
nyugati harctér tegnapi eseménye: Paneveggio 
bombázásának folytatása. Éhez járul « mi re- 
rülöinknek a keleti olasz partvidék ellen végre­
hajtott támadása, amely főleg Bariban okozott
jelentékeny pusztulást. . ...

Mai távirataink a háború eseményeiről itt
következnek: ____________ __

Ab orosz hí born
►Höfer j elsütése

Budapest. julius 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás 
az orosz hadszíntérről:

A Fekete Czeremosz felső folyásánál több 
orosz támadás hiúsult meg.

A
lenség t

Imáit a késő délutáni órákig, állandóan vissza­
veretve vitézül harcoló csapataink által. Egy 
lépésnyi teret sem tudott nyerni. Csak az este 
megindított újabb tömegtámadás után sikerült 
az oroszoknak a Leszniowtól Brodyba vezető 
úttól keletre állásainkba benyomulniok. Csa­
pataink folytatják a harcot Brody déli szélén.

Wolhyniában Pustomytynél cs. és kir. osz­
tagok elűzték az ellenséget egy előretolt elsán- 
colásból. Swiniuchytól északkeletre az oroszok 
egy helyi betörésével szemben ellentámadást 
indítottunk meg.

Julius közepén az ellenség négy heti szü­
net után Wolhyniában újból megkezdte offen- 
ziváját. Ennek egész eredménye a mai napig 
annyiban foglalható össze, hogy a mi részünkön 
egy 80 kilométer széles arc vonalrészt 15 kilo­
méternél nem nagyobb mélységben visszaszo­
rítottak. Ezt a csekély területnyereséget az el­
lenség súlyos támadások szakadatlan soroza­
tával és iszonyú áldozatokkal fizette meg.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
legfelsőbb hadvezetöség.

Berlin, julius 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcso­
portja: A helyzet általában változatlan.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az oroszok támadásaikat 
nagy erőkkel megújították. Tegnap délután 
óta hat ízben hasztalanul indultak támadásra

két hadtesttel Gorodisczétöl keletre a Skro- 
bowa—Wygoda arcvonal ellen. További táma­
dások folyamatban vannak. Lyachowiczétöl 

pinhksep északnyugatra levő Szczara-állásaink előtt két 
Mentése, hadosztály támadó hullámai több Ízben özön- 
' j lőttek vissza. Az ellenség veszteségei igen sú­

lyosak.
I Linsingen tábornok hadeso- 

£ laiiwuaa iiiuouiv Iportja: Swiniuchytól északkeletre az oro-
A Brodytól északra levő területen az el- szók támadásai egyelőre tért nyertek. Az ellen- 

1" tegnap egész napon át folytatta roha- támadások folyamatban vannak. Pustomyty­
nél az osztrák-magyar csapatok rohammal ver­
ték vissza az oroszokat az előállásokból.

Bothmer gróf tábornok had­
serege: Különösebb esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Ofíenzivánk Bukovinában
Stockholm, julius 28. (Magyar Távirati 

A pétervári Nowoje Wrcmja jelenti, hogy Lc- 
sitzky tábornok csapatai Bukovinában nagy 
ellenséges offenzivát várnak.

Törők csapatok Galíciában
Berlin, julius 28. Moraht őrnagy a Berli­

ner Tageblatt-ban azt fejtegeti, hogy a török 
csapatoknak a galíciai hartéren küszöbön álló 
harcbavetése a Konstantinápolyba vezető ut 
megnyitásának eredménye, amelyet annakide­
jén ellenségeink agyrémnek és őrültségnek ne­
veztek. Egy másik berlini lap úgy vélekedik, 
hogy mivel ezidőszerint az ottomán birodalom 
katonai helyzete kedvező és a kisázsiai fronton 
nagyobb hadműveletekre nincs alkalom, a tö­
rök hadsereg jelentékeny csapattestei szaba­
dultak fel és a török kormány megragadja a 
kedvező alkalmat, hogy a mi támogatásunkat 
hasonlóval viszonozza.

Genf, julius 28. A török hadseregnek Galí­
ciában való felvonulásának hírével kapcsolat­
ban a párisi lapok minden nyilatkozattól tar­
tózkodnak. Az entente-párti Journal de Génévé 
szerint ez a jelentős katonai újítás az entente 
általános programjára nem maradhat befolyás 
nélkül, mivel a központi hatalmak török tarta­
lékai a számításokban előre nem látott tényt
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jelentenek. A román probléma megoldásának 
ezáltal változást kell szenvednie.

Az orosz front erősítése
Pétervár, Julius 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az orosz támadási front még nem érte 
el tervbevett kiterjedését. A nehéz ágyuk száma 
folyton növekszik. Egyetlen frontszakaszon 
egy napon 600 ágyút állítottak föl.

Svédország és Oroszország

AhAlM.franoiaharotér E«y német segédcirkáló elfogott 
M. Deiga iranoi»\ egy fegyveres angol hajót

Berlin, Julius 28. — (Miniszterdnök g Berlin, Julius 28. (Magyar Távirati Iroda.) 
sajtóosztálya.) A nagy oia isza as / i Julius 27-én egy német segédcirkáló Arensal-
a nyugati hadszíntérről: tói 15 tengeri mértföldnyire délkeletre, küzde-

Egy német járőr előretörésének eredme- u^n eif0gia az „Eszkimó" nevű fölfegyver- 
nye Neuve Chapelle vidékén 30 fogoly (köz- ^ angol gőzöst, amelyet hazai kikötőbe szál- 
tük 3 tiszt) és 2 gépfegyver volt. \ Mattok be.

A Sorométól északra a legnagyobb erős­
ségig fokozott angol tüzelés után a délután ío- Dániában elfogott angol kém
lyamán erős támadások következtek, amelyek Ropenhága, Julius 28. A „Westminster 
Poziéres mellett és több Ízben a Foureaux-er- Qazetf“ kopenhágai levelezőjét és feleségét, aki 

Stockholm, Julius 28. (Magyar Távirati I dönél és attól délkeletre állásaink előtt teljesen L0penhágai születésű leány, továbbá két angol 
Ircda) A hadsereg és a haditengerészet köré- összeomlottak. Ezek a támadások Longueval- em{,ert Kopenhágában Dánia és 'Németország

ben a, összes sgaMságoWM visszavonták. de I '"'™ mMaUáh-
A kormány újabb tiltakozó jegyzéken dolgo-1 kedhetik sikerekkel.
zik, amelyet legközelebb fognak átnyújtani az\ A Sommetól délre kölcsönös élénk tüzér-1
oiosz kormánynak. | ségi tevékenység után csak ellenséges kézigrá-1 Budapest, Julius 28. — (Miniszterelnökség

nát-csapatoknak előretöréseire került a sor sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
Soyecourt mellett. Visszavertük őket. az olasz hadszíntérről:

A Maastól keletre a franciák vállalkozásai Az egész arcvonalon nem volt nagyobb

Az olasz háború

Stürmer külügyminiszteri 
programja

Pétervár, Julius 28. (Magyar Távirati L Thiaumont erőd ellen eredménytelenek ma- tevékenység.
Iroda.) Stürmer miniszterelnök mint a külügy 
minisztérium vezetője a főhadiszállásról visz- 
szatérve, kinevezése alkalmából a következő 
nyilatkozatot tette közzé:

radtak. I A laghi-i medencében egy járörvál-
LEGFELSÖBB HADVEZETŐSÉG, jialkozásunk foglyokban 1 tisztet és 27 főnyi

legénységet eredményezett.
Paneveggio területén az erős ellenségesA poziéres! csata

ö felsége hívásának engedelmeskedve, I Kőpenhága, Julius 28. A Berlingske Tidende I tüzérségi tűz tovább tart. Kisebb olasz oszta- 
átveszem a külügyminisztérium vezetését eb- közli a párisi Liberté tudositojana a tozie,resIgok előnyomulását már tüzelésünkkel meg- 
ben a borzalmas háborúban, mivel minden tö-1 körül folyó súlyos harco rol szó o je en esc , | akadályoztuk

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Repülőink támadása 
a keleti olasz partok ellen
Budapest, Julius 28. — (Miniszterelnökség

rekvésiink és az orosz nép minden gondolata amely többek közt ezeket mondja, 
a szívós ellenség legyőzésére irányul. — Szent Miután a bevezető ágyutiiz véget ért, lon- 
az a meggyőződésem, hogy mienk és szövet-1 doni önkéntesek és kanadai gránátosok bor 
ségescinké lesz a győzelem. Seregeink fényes I zasztó erejű rohamot intéztek a falu ellen és I 
ta mijeiét adták hősiességüknek s közöttük az a déli oldalon sikerült behatolniok. A németek, 
orosz seregek nagyszerű sikereket vívtak ki, azl akik a falu északi részén gyűltek össze, erő-1 
orosz katonák dicső tetteket vittek véghez. — teljes ellentámadást kezdtek. A templom kö- sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
Németország okozta a háborút s folytatja azt Izeiében rendkívül heves összeütközés történt, I eseményekről:
a civilizáció törvényeinek teljes mellőzésével; I amely makacs, véres, ember-ember elleni küz-1 Julius 27-én reggel tengeri repülörajalnk 
ezért gyalázatot érdemel. Vajha a súlyos kö-Ideiemmé fejlődött ki. A németek a legnagyobbI 0^ran^0]j moiaj, barii, glovinazzoi és molfet-
vetkezmények, amelyek ebből támadnak, erre energiával támadtak, azonban a hetyke Torn- náivaudvarokra katonai tárgyakra és gyá-
az országra szakadnának le. Minden érzésünk- myk, különösen az ausztráliaiak, hősiesen ki- _ ’ . . ... .. .
kel az a hatalmas szózat vezessen bennünket: tartottak. A borzalmas közelharcban a pus- rakra igen sikeresen dobtak nehez, könnyű es 
küzdelem a végső győzelemig! Nem kételke- káknak nem volt szerepük; kés, szurony, re- gyújtó bombákat. Nevezetesen Bariban értek
dem benne, hogy a vezetésemre bízott kor- volver és kézigránát volt az egyedüli fegyverrel pusztító telitalálatokat a vasúti épületeken,
rnány minden tőle telhetőt meg fog tenni, hogy I amelyet használhattak. A német katonák nyo- gyárakon és a kormányzósági palotán és nagy 
szilárdan és a nagy orosz birodalom méltósá-1 mása alatt az angol csapatok végül is kényte- tyzejtet {jgyeitek meg. Heves lövetésük és az 
gátiak megfelelő egyenességgel kövesse az \ lenek voltak visszavonulni. ellenséges védörepülögépekkel folytatott harc

6rint“Xmée a™ Mv A németek borzalmas tüzelése ellenére repülöraMnk sértetlenül lértek vissza.

kérdést sem, jóllehet annak igen nagy a jelen-1 Genf, julius 28. A Poziéres mellett folyó I HAJOHADPARANCSNOKSAG.
tősége és noha tisztában vagyok azzal, hogy I rendkívül heves éjjeli harcok szemtanúi az an- |egz olasz-német háború
mennyire jogosult az az érdeklődés, amelyet goi territoriális ezredek szörnyű veszteségeiről ,
ez a kérdés a társadalom köreiben felidéz. Az számolnak be. A lyoni Progrés azt Írja, hogy Berlin’ ]"]m 28'f ,/í UC}Ó‘ 
idő sürget, nem beszélni kell, hanem csele- a német lövedékek mint borzalmat keltő óriási I sitoja jelenti Luganobol: Mint beavatott forras- 
kedni fáklyák robbannak föl. bó! értesülök, a legutóbbi olasz minisztertanács

A diplomádat téren alone vagyok, de a kill- Hága, lulius 28. A németek bomMzisa ™ 
ügyi politika kérdései mindig érdekeltek s már\Pozieresnel olyan rendkívüli, hogy Verdun\ rjAm0tn«.9A«
fiatal koromban felkeltette figyelmemet mindaz, I bombázásához sem hasonlítható. — A németek 
ami minden orosz szivét élénkebben dobogtatja, háromszoros zárótiizzel uj taktikát alkalmaz- 
A XVII. század okmányai között őrizték meg nak, úgy, hogy az első vonalat megszállva 
Athanasius Ordinal Csőkul egy levelét. Abban tartó angolok minden összeköttetéstől és éle- 
a régmúlt időben ő volt a diplomáciai ügyek- lemtől teljesen el voltak zárva. A kimerült an- 
nek kancellárja, a posselstvi prikaz. „A kancel- golok állva elaludtak a lövészárkokban, mi- 
lárság — ezt irta ö — az egész nagy orosz közben körülöttük gránátok robbantak föl.
birodalomnak őrködő szeme, amely mindenütt Ítéltek e$rv franktirőr
éberen vigyáz és a Mindenható segítségével Halaira ItelteK egy an l ror
üdvöt hoz a birodalomra.“ Ez az alapelv érvé-1 angol hajós ap any
nyesül a mi napjainkban is. Végezetül még Berlin, julius 28. (Magyar Távirati Iroda.) 
emlékezetbe akarom idézni Alexis cárnak egy Julius 27-én tartották meg Briiggében a ten- 
örökbecsli határozatát, amelyet kimondott egy I gerészeti hadbíróság előtt a tárgyalást Charles 
nagykövetének jelentésére, aki a monarchia és Frayatt, a Brussles nevű zsákmányolt angol 
a haza érdekeit nem tudta megoltalmazni: gőzös kapitánya ellen. A vádlottat halálra itél- 
„Sem nekünk, sem az orosz birodalomnak nem I ték. A hajóskapitány bűne az volt, hogy noha 
tudott használni, tehát a dicsőség és a tisztes- nem tartozott a fegyveres erőhöz, 1915. már- 
ség, amely Istentől ered, nem lesz az ő része.“ cius 28-án délután a Maas világitóhajónál 
Ezek a bölcs szavak hosszú idő óta megegyez- nekirohanást kísérelt meg az „U. 33." tenger­
nek a külügyi kérdésekről alkotott felfogásom- alatt járó ellen. Az ítéletet megerősítették és átí­
rnál.'* i nak végrehajtásaképen a vádlottat tegnap, ju-

I lius 27-én délután agyonlőtték,

érett meg a Németország elleni hadüzenetre.
Lugano, julius 28. A tegnapi miniszterta­

nács négy óra hosszat tartott. Sonnino tüzete­
sen ismertette a nemzetközi helyzetet, továbbá 
az olasz-német viszony mibenlétét, a román 
semlegesség kritikus fázisát és az orosz kor­
mányban beállott változást.

A londoni konferenciával a minisztertanács 
nem foglalkozott; ezt a kérdést Carcano pénz­
ügyminiszter visszatérése után fogják tár­
gyalni. A minisztertanács végül elhatározta, 
hogy Battisti emlékére nemzeti emlékművet 
létesít.

Buvárhajólnk 
a Földközi-tengeren

Berlin, julius 28. A Tägliche Rundschau 
jelenti Géniből: Az algíri kikötőbe 57 matróz 
érkezett, akik az osztrák-magyar bttvárhajók 
által a Földközi-tengeren elsülyesztett „Alice" 
és „Knutsford" angol gőzösök személyzetéből 
valók,
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A balkáni harctér
Hőfer jelentése

Budapest, julius 28. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

ML német jelentés
Berlin, julius 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Modenától északnyugatra és északra a bol­
gár állás előterében az ellenségre nézve vesz­
teségteljes ütközetek folytak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG

Románia még nem döntött 
Kihallgatások Ferdinánd királynál

Bukarest, julius 28. A Jassyban megjelenő 
Opinia bukaresti tudósítója jelenti: A király a 
múlt csütörtökön és pénteken kihallgatáson fo­
gadta Fasciotti báró olasz és Busche báró né­
met követet, valamint Marghiloman Sándort, a 
konzervatív párt vezérét. Ez a három kihall­
gatás, melynek során a királynak a legkülön­
félébb irányzatok képviselőivel volt alkalma 
beszélnie, világosan mutatja, hogy ezidősze- 
rint Románia akciójáról szó sem lehet. Föde- 
ralista körökben e miatt nagy a levertség s az 
iritervencionista sajtó kedvetlensége is nyilván 
azokat a benyomásokat tükrözi vissza, melye­
ket Fasciotti báró kihallgatása alkalmával 
szerzett.

Ugyanennek a lapnak jelentik, hogy Dia- 
mandi Konstantin pétervári román követ ellen, 
aki most Bukarestben van, komoly politikai 
körökben nagy az elégedetlenség s ennek ille­
tékes helyen kifejezést is fognak adni. Az elé­
gedetlenség oka az, hogy Diamandi valóság­
gal úgy viselkedik, mintha egyenesen Saso- 
now ügynökeként jött volna Bukarestbe. Neki 
tulajdonítják azokat a különféle híreszteléseket 
is, amelyek az utóbbi időben Oroszország tit­
kos terveiről Bukarestben elterjedtek.

métermázsában) veszi fel — adjon ki minden 
háztartásnak 20 vagy legfeljebb 30 métermá­
zsáról szóló tüzifajegyeket (megfelelő havi be­
osztással). ezután pedig a városi tűzifát csakis 
felvágva, tüzifa-jegygyel lehessen vásárolni a 
városi hatóság által megállapított árban.

A szétosztás oly módon történnék, hogy a 
város a fát a monostori erdőből, ahol jelenleg 
a, fa kitermeltetik, vasúton a város különböző 
részeiben levő négy vagy öt favágó te'epre 
szállítja, ott felvágatja, fuvarossal elszállítja 
150 vagy 200 kiskereskedőhöz, akik a fát csakis 
tüzifajegyek ellenében adhatják ki és kötele­
sek a jegyeket a városi hatóságnak beszolgál­
tatni. Ily szervezés mellett ölenkint 66 koronás 
árak alapulvétele esetén is az 5 vagy 10 kilót 
vásárló fogyasztó is megkaphatja a tűzifát 
kilónkint 4 és fél fillérért, ami a fele sincs a 
mostani árnak.

Debrecen tűzifa-ellátása
Indítvány a városi tanácshoz

Debrecen város lakosságának az a része, 
amely nem háztulajdonos, nem rendelkezik 
nagy raktárral és pincével és befektetni való 
sok száz koronával, eddig nem sok hasznát 
látta a város óriási erdőségeinek. A város min­
dig a forgalmi árnál olcsóbban adta el tűzifáját 
ölszámra a nagyban vásárlóknak. Ez a méltá­
nyos árszabás a múlt esztendőben körülbelül 
600,000 korona áldozatot rótt a városra és a 
mostani óriási magas faárak mellett, amikor 
egy öl fának a kereskedelmi ára, a vevő laká­
sára szállítva 120 korona, a városnak 1 millió 
koronát meghaladó áldozatot fog jelenteni. 
Mégis a város lakosainak legnagyobb része, a 
mely kilószámra veszi a fát a szatócsnál, a va­
ros áldozatkészségének semmi hatását sem 
látja. Minthogy nem az a cél, hogy 1000 vagy 
2000 család jusson a város milliós áldozata 
folytán olcsóbb tűzifához, hanem az egész la 
kosság, mindenképen helyeseljük azt az indít 
ványt. melyet Debrecen város tiizifa-ellátása- 
nak tárgyában ma adott be Balkányi. Béla köz- 
gazdasági iró, az O. M. K. E. titkára, Márk 
Endre udvari tanácsoshoz. Debrecen polgár- 
mesteréhez

Az indítvány az. hogy a városi tanács ne 
adja el a tűzifát ölszámra az első jelentkezők 
tiek, hanem állapítsa meg a rendelkezésre allo 
mennyiséget, ami az iskolák, hivatalok, kórhá 
2ak szükségletén felül rendelkezésre áll. — ezt 
a mennyiséget Balkányi 15,000 ölben (300,000

A debreceni betörőkirályt
átadták a katonai hatóságnak
Újabb részletek Földes! Imre vallomásából

A debreceni rendőrség ma reggel fejezte 
be Földesi Imre kihallgatását. Tiz sűrűn teleirt 
oldalra terjed a betörő vallomása, amelynek 
során 70 esetet ismert be és mondott el cinikus 
egykedvűséggel.

Mile Pál rendőrkapitány többrendbeli 
fényképet s ujjlenyomatot vétetett föl róla.

Földesi Imre legutolsó debreceni szereplé­
séről a tegnap közölt eseteken ki vili elmondta, 
hogy a tisztviselő-telepen való tartózkodás alatt 
több helyen követett el betörést. Először be^ 
ment Lengyel Károly dr. vasúti titkár laká­
éba és onnan két öltözet ruhát és egy gummi- 
rabátot lopott el és pedig nem eladás végett, 
hanem a saját céljaira. Fel is öltötte a gutnmi- 
köpenyt s abban ment át a legközelebbi villába 
ahol Hetey Károly törvényszéki iroda-igazgató 
akásán akart kísérletet tenni, de nem volt sze 
rencséje. Amint belépett az udvarra, szemben 
találta magát Heteyék hetesével; ez nemrég lé­
pett be a másik hetes helyett, akit Tüske Sán 
dórnak hívtak. A hetes megkérdezte Földe 
sítől:

— Maga Tüske Sándor bátyja?
— Igen, én vagyok — találta föl magát 

öldesi.
— Nincs már itt az öcscse. tegnap kilé­

pett innen.
Ebben a pillanatban lépett ki az udvarra 

leteyné, aki megkérdezte Földesitől, hogy mit 
akar és kicsoda.

— Tüske Sándor bátyja vagyok, őt ke­
resem — felelte Földesi, aki sajnálkozással hal­
lotta, hogy Sándor öcscse nincs már itt. 

Alázatosan bocsánatot kért és távozott. 
Bosszantotta azonban, hogy eredményt nem 

tudott elérni, beosont a szomszédos villába, 
Vásárhelyi Béláékhoz, de a házbeliek otthon 
voltak s igy jobbnak látta innen is megugrani. 
Innen ment ki a Széchenyi-térre. ahol azután 
el is fogták.

Földesi a vallomás utá lehajtott fejjel, de 
alattomos szemforgatással vette tudomásul 
Tiszay Zoltán dr. szavait, hogy átadják a ka­
tonai hatóságnak. Majd amikor a szökéseiről 
szó volt, a fogalmazó megkérdezte Földesitől:

— Na, mondd meg, ha mi most kimen­
nénk innen és itt hagynánk, megszöknél-e?

Hosszú hallgatás után, lekonyitva a fejét, 
a fogai közül mormolta végre:

— Meg!
A bünlajstrom szerint négy vármegyében 

működött Földesi: Hajdú-, Bihar-, Békés- és 
Jásznagykunszolnok vármegyékben.

Ma reggel 9 órakor megjelent a rendőrsé­
gen Pásthy őrmester katona-detektiv hat szu- 
ronyos honvéddel s átvette a foglyot, akinek 
kezét összezsinegelték. A zsineg végét egy-egy 
katona fogta s igy kisérték a katonai fogházba 
a Péterfia-utcára. A rendőrség minden, Föl­
desi személyével kapcsolatban álló ügyet a 
katonasághoz utasít.

Földesit legközelebb átkisérik Szegedre a 
lionvédhadbirósághoz.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt l

* * *

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 30-án pré­
dikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Fórls 

ndre segédlelkész, délután Márton Sándor 
segédlelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 óra­
tor Szele György lelkész, 11 órakor K. Tóth 
Kálmán lelkész, délután Konrád Zoltán segéd­
lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 
és délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; az 
Árpád-téri templomban délelőtt Zih Sándor 
elkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; 
az ispotályi templomban délelőtt Konrád Zol­
tán segédl'elkész, délután Fóris Endre segéd­
lelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Ba­
goly Bertalan segédlelkész.

— Rutter EmU temetése. Ma délelőtt 10 
órakor temették el Rutter Emil budapesti 
posta- és távirda-igazgatót. A ravatal a Péter- 
ia-utca 18. számú gyászházban volt fölállítva, 

ahol nagyszámú gyászoló közönség vett részt 
a végtisztesség megadáson. A temetésen meg­
fent a budapesti, kassai és nagyváradi posta- 
és távirda-igazgatóság küldöttsége, valamint a 
debreceni postahivatalok küldöttsége S i p o s s 
Béla felügyelő, debreceni postafőnök vezetése 
alatt. Az altisztek és szolgaszemélyzet hosszú 
sorban kisérték a gyászmenetet. A koporsót 
vivő kocsi előtt párnán vitték az elhunyt ki­
tüntetéseit. A gyászszertartást G r oh Ferenc 
prépost végezte fényes papi segédlettel. — A 
római katolikus templomban tartott engesztelő 
szentmise után a koporsót a Kossuth-utcai te­
metőbe vitték, ahol a Hutiray-család sírboltjá­
ban helyezték örök nyugalomra.

— A fakitermeléshez építendő vasút be­
járása. A debrecen—nyírbátori vonatból ki­
ágazó 5 kilométeres uj városi iparvasut köz- 
igazgatási bejárása D ub szky Alfréd dr. mi­
niszteri tanácsos elnöklete alatt ma volt meg. 
A vasút a monostori erdőnél épül és csakis 
fahordásra fog szolgálni. A közigazgatási be­
járáson résztvettek: Debrecen város részéről 
Márk Endre polgármester, Grüner Lipót 
tanácsnok, A r d ó Miklós mérnök, a közigaz­
gatási bizottság részéről Keleti Izsó műszaki 
tanácsos, M atu sovits Péter kir. erdőtaná­
csos, Jármy Tamás kir. kultúrmérnök, to­
vábbá Sztankovics János gazdasági 
akadémiai igazgató, a helyi vasút és a nyír­
bátori vasút részéről Májerszky Mihály 
igazgató és Erdélyi Vince. A tervek hely­
benhagyása után Dubszky Alfréd dr. az épí­
tési engedélyt megadta.

— Előnyös tőkebefektetés. A Budapest 
székesfőváros által 80,000,000 korona összeg­
ben kibocsátandó s 60 év alatt kisorsolás alá 
kerülő 6%-os adómentes kölcsönhötvények in­
tézetünknél az alábbi feltételek mellett jegyez­
hetők: Aláírási ár: 95 K 50 f.. hozzáadva az 
1916. évi julius 1-től folyó 6%-os szelvényka­
matot. Aláíráskor az aláirt összeg 10%-a, 
augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett 
összeg többi része fizetendő. Előjegyzéseket 
e hó 29-ig fogadunk el. Ezen kötyények adó- és 
illetékmentesek, pupillám biztosíték minőségé­
vel vannak felruházva s a sorsolási esélyek 
figyelembevételével mintegy 6.32% hozadékot 
biztosítanak. Debrecen, 1916. julius hó 22-én. 
Debreceni Első Takarékpénztár.

— A belgrádi városi hatóság működése. 
A „Belgrádi Hírek“ beszámolót közöl a bel­
grádi városi hatóság félesztendős működésé­
ről. Elmondja, hogy milyen nehéz munkával 
kellett a hatóságnak megküzdenie. Belgrádnak 
csapataink bevonulása után 7—8000 lakosa 
volt, a gyermekeket is beleszámitva. Még mun­
kaképes asszonyok is hiányoztak, férfiak pedig 
egyáltalában nem voltak. Amikor a városi ha­
tóság megkezdte működését, napról-napra 
élénkülni kezdett a város. Egyre-másra jöttek 
vissza azok, akik elmenekültek, úgy, hogy ma 
Belgrad olyan élénk, mint valaha volt s talán 
szebb is, de mindenesetre tisztább és rendezet­
tebb. A kávéházakat és éttermeket megtölti a 
közönség, a szép kertekből állandóan muzsika 
és ének hallatszik, a Kalimegdán parkja ismét 
találkozó helye a jobb társaságbelieknek, inig 
Topcsidert különösen vasár- és ünnepnapokon 
a lakosság minden rétege egyformán nagy elő­
szeretettel látogatja. — Junius 30-án, féléves 
közigazgatási működés után, a Városi mérleg 
bevételeinek és kiadásainak összege 2,187,000.



nFBRECZENl FÜGGETLEN UJSAö_ 1916. jidUtito.

korona volt. A városi hatóság nagy gongot 
fordított a város egészségügyére is. Ambula 
tóriumot lllitott lel is itt fölváltva nyolc tató-

äs.'ssttSS
Ä»rÄ“*
hető hogy a városban semmifele ragadós be 

Budapest székesfőváros
6%-os adómentes kölcsönkötvénveinek ma vau
az utolsó aláírási napja A jegyzések, 95.50 hi­
vatalos kibocsátási árfolyamon délután 5 oralg
eszközölhetők intézetünknél A 1 fold i 
karékpénztar Debrecenben.

1 Az árdrágítók büntetése Debrecenben
és Németországban. A k('ve*^<Zb.^' (jjvaL 
sorokat kaptuk: „A legutóbbi lapokban olva

SOm: Debreceni Független Ujság“:
az elitéltek felebbeztek, de a tanács hely­

benhagyta az Ítéletet. U^an«ak jóváhagyta a 
kihágási bíróság amaz iteletet. amely szei 
Balaskó Jánosnét 60 korona fo- es 4 «■orona 
mellékbüntetésre ltelte, mert az altala arusi 
tejet 20 százalék erejéig vizezte ,

Az Est“: Három havi fogház ts 80 
márka pénzbüntetés tejhamisitásért A berlm— 
schönebergi bíróság előtt tegnapelőtt vádlott­
ként állott Merz tejkereskedo, akinek Schone 
bergben tehenészete van. Feljelentettek tejham - 
sitásért s a vizsgálat megállapította, hogy a tejet
20—30 százalék erejetg vizzeí vegyítette A
tejhamisitót 3 havi fogházra cs 8000 marka
pénzbüntetésre ítélték. , . ,, , •

Hajdan a velencei köztársaság az eklmi- 
szerhamisitót halállal büntette. Ezt ma mar nem 
tehetjük, de becsukni lehet és kell, mert az a 
fő- és mellékbüntetés illuzórius. mert fizetnek a 
gazemberek és tovább hamisítanak.

Hajdúszoboszló, 1916. július 25.
Tisztelettel Legyei Imre.
— Debrecen város közélelmezési ügyel.

A közélelmezési bizottság vasárnap, e ho 30-an 
a városháza kistanácstermében ulest tart a 
melyen fontos közélelmezési ügyeket
gyalnak. .

_ A nagy leszámolás“ páratlan hatasu
moziszkeccs fényes sikerrel került .bemuta­
tóra az Urániában. Pinter Imre, I arlagt K 
nélia. Szentes János, Delli Lajosne es a Kis 
Pintér Incike kitűnő játékukkal sok tapsot arat­
tak. A szkeccset megelőző kabaré-szamokat is 
nagy tetszéssel fogadták. Hadrik Anna művészi 
előadása elsőrangú erőssége e kitűnő művész- 
estéknek. — Ma az előadások 5. 7 es 9 órakor 
kezdődnek.

_ Elesett angol arisztokratak. A háború
egvre nagyobb számmal szedi áldozatait az an­
gol arisztokrácia tagjai közül is; alig van ma 
már főúri család, amely gyászt ne oltott volna 
a francia vagy a flandriai harctéren hősi halait 
halt fiatal hozzátartozókért. A Jegmabb vesz­
teséglisták megint több arisztokrata elestet hoz 
zák hírül. A halottak között van Charles Wal­
ter Palk, a hamshirei ezred hadnagya, Lord 
Haldon fiatalabbik fia. Hősiességéért számos 
hadiéremmel dekorálták. Allan Graham Niven 
őrnagy, a northumberlandi egyik ezred pa­
rancsnoka, julius 1-én halt meg a harctéren 
szerzett sebesülése következtében. — Fia volt 
Sir Oswald Braylis Niven tengereszeti pa­
rancsnoknak és unokája Sir Charles Montau- 
ban Carmichaelnak. Egy srapnel ölte meg Guy 
Hermon Hodge kapitányt, aki szinten egyik 
legelőkelőbb főúri családnak volt a tagi a. — 
Békeidőben Írországban volt az állomáshelye 
és különösen a céllövészetben való paratlan 
ügyességével tűnt ki. Giebert Villan Moris, az 
angol király gárdaezredének hadnagya, halá­
láig öt testvérével szolgálta hazáját es királyát. 
Legidősebb fivére hosszabb időn át szárnyse­
géde volt French főparancsnoknak. A Wor­
cestershire! ezred őrnagya, George Tucker, 
e hónap 3-án esett el. A híres bengahai kato­
nai kormányzónak volt a legidősebb jm. Eb­
ben a háborúban a Viktoria-éremmel tüntették 
ki hősiességéért, majd a Royal Humanity so­
ciety medal-iát kapta több emberé let meg­
mentéséért. Az angol hadsereg vezérfoorvosa- 
nak Clifford Bernadnak Herbert nevű fia bed 
il Bahrnál halt hősi halált. Egy ír gyalogezred 
parancsnoka volt. William Makenzie Camp-

, „ uAncm 7 én a harctéren halt meg, ahová 
S esehb3.=n kerüfc S=b=sü«t Dubliubun. 
az utcai harcok közben szeiezte.

— Müvész-est az Apollóban. Sok taps, 
vidám hangulat uralta tegnap az Apollo zsu- 
foltnézőterét, ahol egy „Müvész-est“ kereté- 
hpt, Vnínovszkv Vilma, Várnai László, Kassai 
Károly vendégszerepeitek ügyesen és ízlésesen 
összeállított műsorral. Mindhárom szereplőt 
dicséret illeti azért a kellemes .szórakozásért.dicséret illeti azért a kellemes ' dÄSjflf'fflÄ
melvet nyújtottak. Vajnovszky Vilma ban beseerezhetflk. Ame-
annyit hovy az előlegzett bizalmat megérd -, rlkai e(jész sevró varrott 

* U ’ szebbnél-szebb dalaival a közönség n6i ctp6 20 korona. Ktel- 
melte, rte Ma az előadások 7 és 9 munka cipők nagyvAl«»-
szeretetet megnyerte. JV “ “VW- válthatók tikban. Hadiözvegyek, 
órakor kezdődnek. - Jegyek előre valtnal01í Tinták, katonák, hi-
Hélplőtt . , 1 vatalnokok, vaautasok-

_‘ a7 Aspirator“ légnyomási! most gép nak árengedmény. Nagy
bemutatásának meghosszabbítása Azaj ormsi dpMVUt™^ 
érdeklődés, mely az „Aspirator legnyomasu ( .—.
mosógép iránt a nagykózöns;* koreben weí-

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 Ittlér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér. _______ _______ _

HrlSS3[,llsitoíSlmel
no, »efllUvAsre iás- 
héi la elmegy *teU-VMihály, Ciolzwl-«. »«■

Oirfvárir l

Poros*
------ , kőszenet I. rendű, meg-

Ä hirdetett Ptóba-tnosásai. m g t„ *
vábbi öt nappal meghosszabbítsa Az érdekes tflzifa 6g árufor-
nróba-mosás minden nap délután 6 órakor lmi részvénytársaság, kezdőd™ és minden vételkötelezettség nélkül UtAly-telep 1. Tele­

megtekinthető. ,, „ , ----------- ------- -
_ A debreceni társulati nöl felső keres- ( xálogeédalát,

kedelmi iskolai és a vele kapcsolatos női keres- törött aranyat ezüstöt, hedelml szatóJolLm igazgatósága a város- hdtMm t>,k 
ban elterjedt hírekkel szemben közli, hogy pár­
huzamos osztályok nyitása folytan mindkét 
tagozatban még elegendő hely al ie™elke 
zésre. Beiratások naponkint d. e.. °’ 
között eszközölhetők a Ferenc Jozsef-ut 3. 
szám alatt levő I. emeleti igazgatói irodában.

'k-Z Ma este katonazene a Gainbrinus ét­
termében.

Dmiians cikaeci«. 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.
Épflletfa

használt, mérsékelt áron 
eladó. Bővebbet Honvéd­
utca 9/j. szám alatt. 
Megtekinthető bármikor.

EapBeéáulkk 
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Oj ilpüdett
Piacon, városházával^ 

szemben Berlini cipő-- 
áruház. Mindenféle 

cipők legolcsóbban be­
szerezhetők . Saját készí­
tésű cipők olcsón. Méret 
után vállalok. Hivatal­
nokok, vasutasok, kato­
nák, rokkantak és hadi­
özvegyek árengedmény­
ben részesülnek. Vevő­
imnek talpalok, javltok, 
fejelek. ________
" 15 darab ~~
6 hetes kacsa eladó. 
Sestakert, Komlóssy-ut 
54. sz._______ _____

Eladó kedvező fizetési
feltételek mellett: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben
lévő 190 hold föld 
taryával,

Mikepéresi utón 4 hold

Halápón 12 hold föld 
kaszáló,

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Kardos László
Dehreczen, Kossnth-u. 9.
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári és fürdő-cikkekben 
és pedig : fürdököpeny, lepedő, ussó- 
mha, piké- és trikopaplan, dbrss- 
törülkösö, fehér és seines kefirek, 
batisetok, kartonok, harianyák.férfi _ 
ingek, rövid lábravalók, női batist ■ 
fehérnemtiek, kertiabroszokban^--^|

w m W Sák
legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók hasinálj&k

köhögés,
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és sza- 
mérhurut, valamint meghűlés megakad&lyozftsa ellen. 

— Ezért nagyon kapós a katonáknál

2 fenyővel.
A A kőzg. lg. blzonyitvény orvostól és maganos- 

Ö1UU tó| Biztosítják a sikert.
Rendkívül jó lzü és kellemes bonbon. 

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mthalovtts J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. |»léiiyl Árpád, 
Kubek Sándor, MuraktTzy László. Uarsímyt l.njos. Kó 
eztán Dezső Kováts L. Nánclor Szentnilklósl-mhlléla,
Aranyi S. A’rpád, Relcbard Sándor, Sághy Ferenc, Ba- 
tárv Imre, Csinyi Imre, Mandel József gyógyszeré,zek- 
néf, jozsa és Jéna és Központi drogériákban. - Ujfe- 
hértőn Trón Gyulánál. — Érmthályfalván Mátrai Ákos- 
n&l. — DerecsKén^Benk^S&ndornáL^^^^^^^^^^^^^^^

a szappannak,
I. 9/io a munkaidőnek.

Nincs kefélés és dör­
zsölés. Háromszoros 
tartóssága a ruháuak.
A kezeket nem ron 
gátja, szavatosság, ha 
a rozsda ellen bizto­

sított világhírű és 
számos magasabb kő- 
rökben, kitűuő ered 

ménnyel használt 
656112. sí. I. uabadilmazott 
„OROSZLÁN“ 
ligojomba kÉzlmosógíODil

mossa, öblögeti és 
kékiti a ruhát.

Ári 20 korma htnnmlii
Rendelések az összeg 

előzetes beküldése 
mellett.

Csakis II „OIOHLÁr; vád 
iimil ellátott valódi.

0 Ilmátoktól óvakedinnk 1
Egycdárnsitás:

Weisz József
Budapest, VI., Bvir-itoi 20.

Telefon ; 71—01.
Sürgönyeim : OllBIX.

Somossy László cég
Hajduv&rmegye saállitója

Fürdő-cikkek, 
Trikó-paplanok, 

Uszó-ruhftk 
óriási raktára!

Birtok-eladás.
Néh, Kovács Gyula nyu­

galmazott alispán hagyatéká­
hoz tartozó, Hajdúszoboszlón a 
kábái és nádudvari-ut között 
fekvő 162 kát. hold tanya­
birtok megfelelő lakóház és 
tanyaépületekkel, valamint An­
gyalházán a nádudvari határ­
hoz közel fekvő 70 kát. hold 
tanyabirtok eladó. Értekez­
hetni Dr.Malatinszky József 
ügyvéd, végrendeleti végrehaj­
tóval, Hajdúszoboszlón, 

iát _______ 2 1A I-lAÍltimnn


